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ECMO VENO-ARTERIOSO,
L’IMPORTANZA DI UN’EQUIPE MULTIDISCIPLINARE
L'ECMO (Extra Corporeal Membrane Oxygenation), è una tecnica di supporto cardiopolmonare dimostratasi efficace nel ridurre la mortalità nei pazienti con insufficienza cardiaca e/o respiratoria acuta grave potenzialmente reversibile ma refrattaria al trattamento medico e farmacologico convenzionale. Utilizzata inizialmente solo come trattamento dell’insufficienza respiratoria del neonato o del bambino, negli ultimi anni è stata proposta e usata come terapia avanzata in corso di insufficienza cardiaca acuta non sensibile ai protocolli terapeutici tradizionali. 
Il posizionamento trova indicazione nello shock cardiogeno e nell’arresto cardiaco refrattari alla terapia medica, se questi rientrano nell’algoritmo decisionale. Proprio per la complessità della procedura e per le complicanze che possono derivarne vi è la necessità di identificare un team predisposto al suo posizionamento.

L’assistenza infermieristica alla Persona prevede il monitoraggio dei parametri vitali, ventilatori ed emodinamici, del bilancio idrico, della emogasanalisi, la gestione delle linee infusive e della somministrazione della terapia, il controllo di eventuali segni di ischemia degli arti, di foci emorragiche e delle infezioni oltre che la gestione delle apparecchiature, la mobilizzazione del paziente e della sua igiene.

Pertanto risulta intuitivo come il personale infermieristico debba possedere elevata professionalità e competenza specialistica.
Destinatari 

Infermieri

Modulo di 4 ore 

Obiettivi 

L’evento formativo ha l’obiettivo di formare gli operatori sanitari coinvolti nel trattamento dei pazienti per i quali si ricorre al supporto extracorporeo della funzione cardiorespiratoria (ECLS). Si intende fornire principi base su indicazione, modalità, tecniche di posizionamento, assistenza in terapia intensiva e svezzamento dal supporto extracorporeo. Particolare attenzione è rivolta al ruolo dei diversi professionisti sanitari all’interno dell’ECMO Team in caso di connessione ad ECMO veno-arterioso in Pronto Soccorso o in altre Unità Operative intraospedaliere per arresto cardiaco refrattario.
La conoscenza dei diversi campi di applicazione è condizione fondamentale per far sì che i partecipanti prendano coscienza delle opportunità che questa procedura consente. Al termine dell’esperienza formativa il risultato atteso è quello di far acquisire ai partecipanti le nozioni principali sull’ECMO partendo dal posizionamento fino ad arrivare alla gestione e allo svezzamento.
Argomenti 

1.ECMO Veno-Arterioso 

2.Campi di applicazione
3.Assistenza infermieristica nelle fasi di incannulamento 

4. Assistenza infermieristica post incannulamento
5.La formazione del personale sanitario dedicato
Responsabile Scientifico e Docente 

Stefano Vismara, Coordinatore Infermieristico Terapia Intensiva Cardiochirurgica ASST Monza – MB

Materiale didattico 

Gli argomenti trattati nel corso vengono forniti in fascicolo o CD

Valutazione 

· Questionario con domande a risposta multipla per la valutazione dell’apprendimento.
· Questionario di customer satisfaction dei partecipanti in merito a interesse, contenuti e modalità di presentazione degli argomenti.
PER ULTERIORI INFORMAZIONI UTILIZZA LA FUNZIONE CONTATTI NELLA HOME PAGE
